

**Информация**  
**о результатах мониторинга состояния общественно-политической**  
**ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в**  
**Пригородном муниципальном районе**  
**за июль 2025 года**

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно - политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений остается в целом стабильной. Серьезных конфликтов и правонарушений, совершенных на национальной и религиозной почве, не зафиксировано.

В результате взаимодействия с местными общественными и религиозными организациями, казачеством, а также по итогам анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации скрытых противоречий и социальной напряженности, оказывающих негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности выявлено не было.

В отчетном периоде деятельность всех субъектов Пригородного муниципального района, ответственных за проведение мониторинга общественно – политической ситуации в пределах своей компетенции, и ответственных соисполнителей была направлена на выявление условий и факторов, оказывающих негативное влияние на развитие межнациональных отношений в республике, а также на проведение мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений в подростковой и молодежной среде, профилактику экстремизма, терроризма, проявлений асоциальных явлений, укрепление межнациональных отношений, воспитание патриотизма и любви к Родине.

В отчетном периоде были проведены следующие мероприятия:

1 июля состоялось вручение аттестатов особого образца и медалей "За особые успехи в учении" второй степени, а также памятных подарков выпускникам школ Пригородного района. Обладателями медалей и аттестатов особого образца стали 19 выпускников общеобразовательных организаций района, подтвердивших результаты на медаль "За особые успехи в учении" первой степени. Торжественное мероприятие проводилось во Дворце детского творчества Пригородного района. Глава района Гаглоев Алан Сардионович обратился к выпускникам школ с напутствующими словами и наилучшими пожеланиями, а также поблагодарил педагогические коллективы, руководство школ и родителей за их труд в деле воспитания и обучения подрастающего поколения.

2 июля завершили свою деятельность летние лагеря, функционировавшие на базе 26 общеобразовательных учреждений. Общий охват за два потока составил 1585 детей: 911 детей в первом потоке и 674 – во втором.

Профильными сменами в период летней оздоровительной кампании было охвачено 911 человек в первом потоке, в том числе: волонтерская – 50 обучающихся, техническая – 141, художественная – 250, военно-патриотическая – 470. Во втором потоке на базе 26 школ (674 ребенка) была организована военно-патриотическая смена.

Приоритетное право зачисления в лагерь с дневным пребыванием отдавалось детям отдельных категорий граждан. В первом потоке лагерь посетили: дети участников СВО – 81; дети погибших в ходе СВО – 8; дети-инвалиды – 3; дети с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья) – 13; дети – сироты – 5; состоящие на различных видах профилактического учета – 2; из малообеспеченных и многодетных семей – 799.

В каждом общеобразовательном учреждении были разработаны программы воспитательной работы и календарные планы работы. Учреждения дополнительного образования организовали районные мероприятия в рамках Дня защиты детей (Дом детского творчества, Станция юных натуралистов и спортивные школы района), Дня России (Дом детского творчества и Станция юных натуралистов), Дня памяти и скорби (совместно с районным Дворцом культуры МБОУ СОШ №1 с. Октябрьское), Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (Дом детского творчества). Команда из МБОУ СОШ им. И.С. Багаева достойно представила район в республиканских соревнованиях «Веселые старты – эстафеты здоровья».

В рамках республиканских проектов Главы Республики Северная Осетия – Алания «Театры – детям» и «Музеи – детям», целью которых является создание условий для повышения интереса детей младшего и среднего школьного возраста к искусству, школьники смогли бесплатно посетить музеи и театры. Были также организованы выезды к различным достопримечательностям республики.

Немалую работу провели сотрудники ПДН ОМВД РФ по Пригородному району и ОГИБДД ОМВД по Пригородному району, посетив школы с интересными беседами и акциями.

Важно также отметить, что в последние годы учреждения, подведомственные Управлению культуры, – районный Дворец культуры, дома культуры в сельских поселениях, библиотеки района – принимают активное участие в проведении летней оздоровительной кампании. Специалисты учреждений культуры также способствовали тому, чтобы отдых детей в лагере был насыщенным, интересным и запоминающимся.

3 июля в районной газете «Фидиуаг» была опубликована статья антиэкстремистского содержания под названием «Мир начинается с нас». Материал подготовлен специалистами отдела по работе с населением администрации района в рамках реализации районной программы по профилактике экстремизма и укреплению межнационального и межконфессионального согласия.

В статье подчёркивается, что устойчивое развитие общества возможно только на основе толерантности, взаимоуважения и диалога. Внимание читателя акцентировалось на том, что каждый житель района может внести вклад в создание благоприятной социальной атмосферы, начиная с простых поступков: доброжелательного отношения к соседям, уважения к чужой культуре и готовности помочь в трудной ситуации.

5 июля в Сунженском сельском поселении состоялся кубок Пригородного района по футболу среди молодежи сельских поселений. Турнир, приуроченный ко Дню парламентаризма, был организован отделом молодежи, физической культуры и спорта Пригородного района совместно с Пригородным отделением партии

"Единая Россия" при поддержке депутата Парламента РСО – Алания Алана Засеева.

Охват молодежи составил 75 человек.

**10 июля** ученики, педагоги и родители СОШ № 1 ст. Архонской объединились в рамках масштабной акции "Талисман добра", чтобы выразить свою поддержку российским военнослужащим, участвующим в специальной военной операции.

Ученики всех классов – с 1-го по 11-й – вместе с педагогами и родителями с энтузиазмом откликнулись на призыв и приняли активное участие в подготовке сюрпризов для военнослужащих. В рамках акции ребята написали теплые письма со словами поддержки и изготовили своими руками талисманы, которые, как надеются школьники, станут для солдат настоящими оберегами. Эти письма и поделки, наполненные детской любовью и заботой, призваны согреть сердца бойцов, напомнить им о доме и придать сил для выполнения воинского долга. Акция "Талисман добра" стала частью всероссийских акций, направленных на поддержку российских военнослужащих.

**14 июля** в Камбилеевской средней общеобразовательной школе прошло мероприятие, организованное сотрудниками ОМВД России по Пригородному району РСО - Алания в рамках общероссийской акции «Зарядка со стражем порядка».

Сотрудники отдела по работе с личным составом ОМВД рассказали школьникам о пользе физкультуры, а также поведали о своих спортивных достижениях в футболе и дзюдо. Кроме того, они разъяснили участникам, почему полицейским важно быть в хорошей физической форме. Стражи порядка провели утреннюю гимнастику. Дети под руководством спортсменов в погонах и школьного учителя физкультуры Гурама Хугаева выполнили комплекс различных несложных упражнений. Затем состоялись соревнования между командами по волейболу и другим видам спорта.

**18 июля** по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» проект Донгаронского сельского поселения «Мир в каждом дворе: путь к согласию через культуру и диалог» занял второе призовое место в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Заявка поселения будет направлена в федеральную подкомиссию для отбора на заключительный этап конкурса.

Проведенные мероприятия и слаженная совместная работа учреждений и организаций системы профилактики Пригородного муниципального района способствуют формированию доброжелательных межэтнических отношений и недопущению конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве.